

# 白宫否认特朗普向俄罗斯泄密

## 称总统与俄外长会谈时没有涉及情报来源等

新华社华盛顿5月15日电 美国白宫15日否认了当天早些时候媒体关于美国总统唐纳德·特朗普曾向俄罗斯泄密的报道。

美国总统国家安全事务助理麦克马斯特当天说：“(美国)总统和(俄罗斯)外长在会谈中共同回顾了恐怖组织对双方造成的共同威胁,包括对民航业的威胁。(会谈)没有涉及情报来源或者情报获取方式,也没有讨论未经公开报道的军事行动。”

当天早些时候美国《华盛顿邮报》报道说,特朗普上周与俄罗斯外长拉夫罗夫和俄罗斯驻美大使基斯利亚克会面时,曾向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。

报道援引美国官员的话说,被泄露的情报来自美国的盟国,而消息源可能是该盟国植入“伊斯兰国”内部的信源。报道指出,与俄方分享这份情报或将对该情报源造成危害。

《华盛顿邮报》的报道说,美国总统有权解密敏感情报,因此向俄罗斯泄露敏感信息不一定违



反美国法律。但许多美国政府官员对此事表示高度关切,也有分析人士认为这一事件显示特朗普政府保密意识不足。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森5月14日说,美国与俄罗斯的分歧难以一举抹去,两国关系无法“一键重置”。“我觉得‘重置’之类的词被滥

用了。你无法抹杀过去”。

图为5月10日美国总统特朗普(中)在华盛顿白宫会见俄罗斯外长拉夫罗夫(左)。新华社发

## 韩国总统特使明起访华

据新华社北京5月16日电 外交部发言人华春莹16日在例行记者会上宣布,韩国总统文在寅特使、韩国国会议员、前总理李海瓚将于18日至20日对中国进行访问。

韩国总统府青瓦台方面15日表示,特使访问期间将向相关国家转交韩国总统文在寅的亲笔信函。据透露,李海瓚将与中方就“萨德”问题和朝鲜半岛事务广泛交换意见。

## 朝鲜再射导弹 联合国恼了

据新华社联合国5月15日电 联合国秘书长古特雷斯及联合国安理会15日分别发表声明,谴责朝鲜日前再次发射弹道导弹,敦促其重返无核化道路。

古特雷斯当天通过发言人发表声明说,朝鲜这一举动违反了联合国安理会决议,对地区和平与安全造成威胁。

当天晚些时候,安理会发表媒体声明,强烈谴责朝鲜4月底及目前的两次弹道导弹发射活动。声明说,安理会对朝鲜无视安理会决议、严重破坏稳定的举动表示极度关切。安理会表示,将全面执行安理会对朝鲜的一切措施,继续密切关注局势,并可能采取包括制裁在内的进一步措施。

据报道,朝鲜分别于4月29日和5月14日进行了导弹发射活动。

## 澳宣布造舰计划 将投890亿澳元

新华社堪培拉5月16日电 澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔16日发表声明说,澳大利亚政府将在未来几十年内投资890亿澳元(664亿美元)实施海军造舰计划。

特恩布尔说:“这个造舰计划是‘2016国防白皮书’中打造具有现代化防御能力的国防计划之一,也是澳大利亚和平时期在国防和海军方面最大的投资,将使澳大利亚海军使用最前沿的技术。”

新的海军扩军计划涉及海军造船厂全面升级,建造全新一代潜艇、巡洋舰和护卫舰。特恩布尔说,未来澳大利亚政府将陆续建造12艘新型潜艇,9艘护卫舰和12艘近海巡逻艇等,还将为周边国家建造19艘巡逻艇。

特恩布尔表示,新的海军扩军计划将为澳大利亚提供上千个就业岗位,推动澳大利亚造船业的繁荣发展,增强澳大利亚国防和海军实力。

## 日本侦察机坠毁 4人遇难

据新华社东京5月16日电 据日本媒体16日报道,15日失联的日本陆上自卫队LR-2联络侦察机已坠毁,机上4人全部遇难。

这架联络侦察机15日上午从北海道首府札幌起飞,行至北海道南部北斗市上空时从雷达屏幕上消失。随后,当地应急部门派出包括军机在内的大批救援力量展开搜救。16日上午,参与搜救的自卫队军机在北斗市山林地带发现失联飞机残骸,并确认机上4人全部遇难。



“罗纳德·里根”号是美国尼米兹级核动力航空母舰,自2003年开始服役,现部署于日本横须贺美军基地。公开数据显示,“罗纳德·里根”号舰长333米,宽70余米,满载时排水量达10万吨左右。

(资料图)

## 离开驻日美军基地 “里根”号出港巡航

据新华社东京5月16日电 据日本媒体报道,美军“罗纳德·里根”号核动力航空母舰16日结束定期检修,驶离位于神奈川县的横须贺驻日美军基地,开始执行巡航任务。

读卖新闻网站15日援引日本政府相关人士的话称,“罗纳德·里根”号或将替换正在日本周边海域巡航的“卡尔·文森”号航空母舰。共同社援引横须贺市相关人

士的话称,此次航母出港时的乘员约为3100名。

2016年11月,“罗纳德·里根”号航母结束长期巡航任务,回到横须贺港进行定期检修。据日媒报

道,“罗纳德·里根”号近日一直在为出港进行准备,并于7日至12日进行了短暂的试航和训练活动。航母原定的出港时间为15日,但因机械故障而被推迟到16日。

# 特朗普亮“小辫子”警告科米“别乱说话”

## 白宫前官员:奥巴马当政期间从不对他人秘密录音

本报讯 美国总统唐纳德·特朗普5月9日炒掉时任联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米,3天后又对科米喊话,暗示有记录两人私下谈话的录音带,让科米“别乱说话”,招致更多批评,也引发媒体对美国总统秘密录音史的讨论。

5月14日,美国有线电视新闻网(CNN)援引一名白宫前官员的话报道,前任总统贝拉克·奥巴马在白宫期间未曾对私人会见录音。

“我们显然不对私人会见录音,奥巴马当政期间的白宫,没有秘密地录下私人会晤的内容。”这名前白宫官员说。

这名前白宫官员补充说,通常情况下,当有记者在场时,才会动用录音设备。白宫新闻办公室的速记员会“用录音设备录音,有时现场还有麦克风”,以便速记员根据录

音,将采访内容转录为媒体简报。

特朗普5月12日在推特上发表的原文是:“他(科米)在向媒体爆料前,最好希望不存在(录下我们之间对话的‘录音带’)。”当天晚些时候,特朗普接受福克斯电视台采访时,拒绝说明是否真的存在记录两人谈话的录音带。白宫发言人肖恩·斯派塞也拒绝透露白宫是否对特朗普与科米的谈话进行录音。多名众议院民主党议员根据“水门事件”后出台的一项法律,要求特朗普交出任何可能存在的相关录音。

而这并非特朗普首次谈及监听私人谈话的话题。3月4日,他曾指控奥巴马在大选期间下令窃听纽约特朗普大厦内其住所兼办公场所。对此,奥巴马发言人当即否认,美国国会众议院情报委

员会主席、共和党众议员德温·努涅斯3月晚些时候也说,没有发现支持特朗普这一指控的证据。

美联社援引3名特朗普前雇员的话报道,特朗普以前办公时,除了担忧办公室和电话遭人监听外,自己也会录制通话内容,经常询问助手是否录制成功,这件事“广为人知”。按照联邦法律和纽约州法律,只要对话双方有至少一人知道对话被录音,那么录音行为就不违法。

CNN说,如果特朗普在推特上提到的录音带真的存在,那么他将成为继1974年辞职的美国总统理查德·尼克松之后,第一位在白宫椭圆办公室录音的美国总统。

“尼克松给总统们留下的一个教训是,不要录下你在椭圆办公室的谈话。”纽约大学教授蒂莫

西·纳夫塔利说,“这只会给你带来麻烦。”

美联社说,从富兰克林·罗斯福起,美国总统就有秘密录音的习惯。约翰·肯尼迪、林登·约翰逊等美国总统都曾录下白宫内的谈话内容,但尼克松的秘密录音是最出名的。因为正是他的录音内容,成为对“水门事件”的调查中的“出卖他”的重要证据。

法新社报道,尼克松于1971年2月至1973年7月对自己在白宫的电话通话和会议秘密录音,时长3700小时。1973年7月16日,时任白宫办公厅主任亚历山大·黑格下令将椭圆办公室内的录音系统——位于总统书桌内的5个窃听设备完全拆除。但为时已晚,次年,尼克松因“水门事件”被迫辞职。(新华)